

江苏都市网“地铁寻人”开始啦

还在等什么？赶快登录 www.js.cn 跟帖参与吧！



风靡一时的杀人游戏，曾经受到众网友的追捧，如今却已渐渐淡出网络。那么，现今什么游戏正在成为网友的新宠呢？不知你是否记得，有位网友曾在某网站发帖，将他的体貌特征以及上下地铁的时间、站名等信息告诉众网友，让众网友通过他留下的蛛丝马迹在地铁里认出他。该帖一发，立刻引起网友们的关注和参与。

南京地铁开通以来，每天都有成千上万的人搭乘它去四面八方。经常搭乘地铁的你，是否曾与地铁中的他（她）擦肩而过，却无缘相识？江苏都市网邀你在茫茫人海中，找到与你在地铁中

偶然相遇的人。

前天，“怪大叔”将“还等什么？快来参加江苏都市网地铁寻人吧！”一帖发到论坛上，立刻引起网友热烈响应。有网友称“终于有南京版的地铁寻人了！”“这个活动太有意思了，我明天就换交通工具，改乘地铁。”“我看到与我同路的网友了，明天我就去揪人！”……

嘿嘿，今天乘地铁的你，是否准备好加入江苏都市网的地铁寻人游戏？如果你不仅想参与寻人环节，还希望被网友认出来，赶快登录 www.js.cn，到都市论坛跟帖吧！ 快报记者 郭芷冰

■ 游戏规则

1. 现在，你只要跟帖留下蛛丝马迹，简述自身特征，让网友在地铁里认出你！

2. 你一旦被认出，要向网友承认，并回江苏都市网发帖，描述当时你被认出的过程及感受。

■ 跟帖要求

网名、性别、年龄、身高、特征、衣着（详细）、随身饰

3. 如果你认出网友，请上前与他（她）相认，并回江苏都市网发帖，描述你认人的经过及感受。

4. 无论是否被认出的网友都要回江苏都市网发帖，讲述你参与认人游戏的经过及感受。

品、搭乘地铁时间、上下地铁站名、参与游戏的感受。

今天，你能认出他们吗？

1 网名：seeall，女
身高：162—165cm
打扮：一般休闲
随身饰品：背包，偶尔提个袋子
搭乘地铁时间：一般早上上班时间
上下地铁站名：迈皋桥、鼓楼、珠江路、新街口

2 网名：云哩，女
年龄：24岁
身高：168cm
特征：长了点青春痘
打扮：上身黑色大衣，下身深色牛仔裤。
随身饰品：墨绿小包
搭乘地铁时间：7点半，18点
上下地铁站名：新街口、中华门

3 网名：delhome，男
年龄：24岁
身高：168cm
打扮：戴黑框眼镜，全身淡黄色休闲装
饰品：随身带一个腰包
搭乘地铁时间：早上7点，晚上6点
上下地铁站名：新街口、珠江路

还有6个掌门位子等你来坐

11月12日，快报A5版刊登了《江苏都市网斑竹征集令》一文后，许多网友跟帖报名争当江苏都市网各论坛的掌门人，其中有学生、老网虫，甚至还有公司老总……经过论坛管理员“怪大叔”一番精心挑选，现有8名网友成为论坛掌门人。

43岁的“老笨伯”目前担任“驴行FB”论坛的斑竹，他可是位有着多年驴行经验的老玩家了。“老笨伯”告诉IVY，他最大的梦想是在五十岁前玩遍全国各地。以前，他喜欢摄影、旅游，经常一个人背着包到处行走。近年来，他参加了户外俱乐部，与其他人一起背包行走。“我当‘驴行FB’的斑竹，就是希望能带着江苏都市网喜欢旅行的朋友一起出游。”“老笨伯”表示，他一定要将这个版办成驴友们的天下。

逛完“驴行FB”，再跟着IVY去“最IN时尚”论坛逛逛。原来，斑竹“yoyo_2003111”是第一届超女南京赛区的亚军张明！“yoyo_2003111”喜欢时尚、喜欢网络，她自从成为坛主后，每天起床第一件事便是上网打理论坛。

目前，江苏都市网共有16个论坛，其中快报说吧、金楼市、韶韶视频、团团转、都市法眼、我的饭碗、钟晓敏爱心工作室、投诉建议是快报官方论坛，有专门人员打理。其他八个论坛除了都市杂谈、最IN时尚两大论坛已找到斑竹，其他坛子还紧缺斑竹哦！如果你觉得自己能成为统领网络江湖的坛主，那赶快登录 <http://bbs001.js.cn> 论坛，点击进入“都市网各版块斑竹疯狂征集中!!!!”跟帖报名吧！

快报记者 郭芷冰

■ 今日视频预告

主题：网友球迷：南钢大华叫我怎么爱你
时间：13:00—14:00
嘉宾：网友“诸葛2003”、“老应”（南钢大华忠实球迷）

主题：结合新法聊聊无固定期限劳动合同
时间：14:30—15:30
嘉宾：耿延（华东政法大学法律硕士、江苏圣典律师事务所律师）

江苏都市网“百科”
增加法律栏目
律师全天值班
为您在线解答

快报讯（记者 吴杰）今天开始，江苏都市网增加一个法律服务栏目，如果你有任何法律方面的问题，只要输入网址(www.baikeli.js.cn)轻松在线提问，就有律师全天在线为你解答。

如果你是江苏都市网的注册会员，只要登录网站，进入“百科”（都市问答）法律栏目，就可以在线提出你想问的问题。如果你想自己的问题得到关注，还可以悬赏提问哦。悬赏分越高，你的问题就会越受关注，从而得到更佳答案。

为了保证你的问题及时准确得到答复，江苏都市网请来了强大的律师团队。从今天开始，每天至少有一个专业律师全天在线，对每个问题作出解答。“百科”（都市问答）法律栏目在设置上采取分类设置，包括刑事辩护、行政诉讼、婚姻家庭、经济纠纷、医疗纠纷、劳动维权、交通事故、房产买卖、知识产权等九个项目。

■ 值班律师预告

11月21日 江苏嘉文律师事务所 杨立宇

11月22日 江苏嘉文律师事务所 杜文翰

11月23日 南京焯燃律师事务所 虞兴东

11月24日 南京焯燃律师事务所 庄佳晶

11月25日 江苏东恒律师事务所 陈亚红



【学者视线之张鸣专栏】

出国骑铜牛和国内穿礼服

11月19日的《重庆晚报》上有一组照片，在照片上，纽约华尔街著名的那头铜牛，终于有人骑了，骑牛的人是咱中国人，有男有女，衣帽光鲜。同样扬威海外的，还有去过巴黎埃菲尔铁塔几位同胞，长得怎样咱不知道，但是人家把自己的大名留在了铁塔上。一个留影，一个留名，老外见了想不伸舌头，难。

不过，也就在前几天，我在《南方都市报》上看到了另外一则消息，广东某高校组织学生赴五星级宾馆，参加豪华晚宴，据说是培养学生高贵

孩子应有怎样的生命常识？

■ 公民发言

身为班长的湖北少年夏晶晶，为了不让8元班费被抢走，被抢匪一刀砍断右手腕。

（《重庆晨报》11月20日）

我承认，夏晶晶是个有责任感的好班长，也是个很勇敢的少年，但仅仅为了微不足道的8元钱，竟然与凶恶的歹徒对抗，不惜以手挡刀——一个只有16岁的少年该这样见义勇为吗？

新浪网的一项调查显示，有近37%的网友明确表示“支持”，认为“不惧匪徒，勇气可嘉”，而近57%的人虽然表示“不支持”，原因也仅仅是“为了8元钱，不值得”。从中，我们约略能够感知，虽然“见义勇为”早已从《中学生守则》中悄然删去，“赖宁”式的好少年也不

有的气质，照片上，一个个身穿晚礼服的大学生，蹑手蹑脚地迟迟不敢拿起刀叉，一个男生为了晚宴置装，花了三万元。

这种晚宴，据说是模仿英国剑桥大学的，通过豪华晚宴装模作样一回，我们的学生就可以如同英国贵族一般高贵。我这才知道，原来，英国的贵族，都是进了剑桥在高桌上用餐之后，才有了贵族的气质，而不是先有了贵族，才有所谓的高桌餐会。当然，我们还得佩服有些政府部门和国企领导，眼下，有关洋礼仪的讲座，办了又办，讲了又讲。通过礼仪讲座，

我们的精英不仅知道了怎样穿西服扎领带，怎样穿露着背脊的晚礼服，也知道了怎样用刀叉吃西餐，据说是可以堂而皇之地嘲笑那些用手抓东西吃，吃完了还舔手指的洋人。

但是，我总有一种很不光明的感觉，感觉那些在华尔街骑牛、在埃菲尔铁塔题写到此一游的勇士们，应该是会扎领带吃西餐，也穿过晚礼服的，因为，能去欧洲旅游、去美国旅游或者公干的人，怎么都不会是平头百姓。说不定，那些像模像样地穿着晚礼服参加高桌餐会的大学生们，一旦真

的有机会出了国，也依旧该骑牛的骑牛，该题字的题字。因为，我们领导和教育机构，为之花了大钱的礼仪教育，跟人的教养没有多少关系。

其实我们早就知道，一个人的教养，跟血缘无关，跟衣服也没有多少关系，最有关系的是读书，知书方能达礼，礼的核心内涵，是仁，表现出来，是通过读书养成的书卷之气。脱离了内在气质的礼仪，无论操演得多么纯熟，穿着打扮多么的昂贵，也不过是羊质而虎皮，样子货而已。

（作者系中国人民大学教授）

渔利的政府部门怎会有作为？

■ 公民发言

河南郏县6村民向县国土局信访部门实名举报本村土地被非法倒卖，200万征地款被划入村小组长一人名下的问题。但举报信第二天就被张贴在村里的电线杆上。一年多过去了，他们反映的问题依然没有解决。

（11月19日《中国青年报》）

“作恶者无罪，说恶者遭殃”，这种扭曲变态的社会现象之所以存在，恰恰是当地各政府部门麻木不仁所致！事情发生后，面对群众的无数次举报上访，县国土资源局、纪检委、审计、公安等多个部门不是视而不

见，便是推诿搪塞。问得紧了，就来一句：“我们毫不知情啊！”果真如此吗？

不！事实上，当地政府部门已经拿到了征地方各种税费100多万元。这个过程，要办那么多手续，政府部门怎能不知道？可是，面对老百姓的发问，各部门却个个装聋作哑，眼睁睁地看着一个村小组长把村民们赖以生存的土地出卖，不仅不管不顾，且从中渔利。这哪里是一个政府部门的作用？一个与民争利、毫无原则和法制观念、陷百姓于“无政府”状态下的政府部门，它怎么会积极地作为，怎么能得到百姓的信任？

（张兰英）

虎照真伪真的不重要吗

■ 热点纵论

华南虎照的真伪事件沸沸扬扬一个多月过去了。从来没有这么多国人如此关心一张照片。网络上“挺虎派”和“打假派”各执一词，你来我往，以至于赌上了三颗脑袋。“挺虎派”奉周正龙为“民族英雄”，咬紧牙关死认老虎是真的。“打假派”举证分析，一路穷追猛打，不依不饶。近日爆出的“虎墙画”再掀波澜，可谓高潮迭起。而作为主管部门的陕西省政府和国家林业局则称虎照的真伪“并不重要”，忙着考察保护尚不知道存在与否的野生华南虎去了。最新的消息是，周正龙称他再次上山，又发现了老虎的脚印。

（11月20日《现代快报》）

撇开各种争论不说，虎照的真伪真的不重要吗？我认为值得思索。

首先，要看虎照的发布源是谁。如果是周正龙拿着自己拍的照片叫卖，即使去天安门广场吆喝，也仅是个人行为。你认为是真的又出得起价钱，尽管买下。你不信是真的，也大可捂着口袋走人。谁吃饱了没事去争论？问题是此照是由陕西省林业厅10月12日召开新闻发布会向全世界公布的，就事实上成了政府行为。而镇坪县根据照片表彰了老周，还发了奖金，就是用政府的公信力为周老虎作了担保。虎照的真伪事关政府权威和诚信，官员操守和能力，谁还敢说不重要？在政府权威部门长期集体“失声”以后，失去理智的打假黑客攻击镇坪县政府网站就是例证。当年克林顿也是因为不够诚实险些丢了总统职位。

我从感情上来说希望虎照是真的，但理智上觉得疑点更多。在专业上我毫无发言权，只是感觉周正龙和关克10月12日以来对媒体的公开谈话以及关克的博客所述，自相矛盾颇多，虚拟情景不少。如关克称，周正龙认识那只老虎，老虎也认识老周，老周不仅知道那只老虎是母的，还清楚它生过三胎云云。感觉像天方夜谭，越说越离谱了！

（袁源）